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Van, aki csak hét és fél év után záróvizsgázik 

Halogató hallgatók 
A szegcdi egyetemnek van olyan kara, 
ahol kötelező február végéig, máshol 
elég májusban jelentkezni a nyári záró-
vizsgákra. Ahol túl korán kell eldönteni, 
vállalkozik-e a hallgató az államvizsgá-
ra, megesik, hogy csak a diákok tizede 
jelenik meg a kijelölt időpontban. A vég-
zősök közül többen évekig várnak a dip-
loma megszerzésével. 

A sztereotípia alapján a bölcsészek a leg-
nagyobb halogatók, talán ezért nem is 
okoz gondot a kari tanulmányi osztály-
nak, ha valaki jelentkezik, mégse jelenik 
meg a záróvizsgán. Kothencz Mihály osz-
tályvezető szerint a februári jelentkezést 
szándéknyilatkozatnak tekintik, ez alap-
ján egy hozzávetőleges létszámot külde-
nek a tanszékeknek, hány vizsgázóra szá-
míthatnak júniusban. Ha valaki nem jön 
el, nincs semmi szankció ellene. 

- A jelenlegi szabályozás szerint a vég-
bizonyítvány megszerzése után hét éven 
belül bármikor tehetnek záróvizsgát a 
hallgatók, utána már az intézmény fel-
tételekhez kötheti azt - mondta az osz-
tályvezető. Ennek ellenére nem érdemes 
a végsőkig halogatni a vizsgát, mert a 
mindenkor érvényes szabályok és téte-
lek alapján kell teljesíteniük a hallga-
tóknak, így megeshet, hogy a változó kö-
vetelmények láttán zavarba jön a diplo-
mára vágyó. 

A természettudományi karon idén 
változtatták meg a záróvizsgára jelent-
kezés szabályait. Kovács Istvánná, a ta-
nulmányi osztály vezetője elmondta, er-
re azért volt szükség, mert amikor hóna-
pokkal a megmérettetés előtt kellett je-
lentkezni a záróvizsgára, a hallgatók kö-
zül sokan visszaléptek az utolsó pilla-
natban. - A januári záróvizsga-időpont-
okra jelentkező programozó matemati-
kusoknak mindössze egytizede jelent 
meg a kijelölt időpontban - végzett rö-
vid számvetést Kovács Istvánné. - Na-
gyon sok energiát fektettünk a vizsgák 
megszervezésébe, napra, órára beosztot-
tuk a diákokat, de azt tapasztaltuk, hogy 
sok hallgató felelőtlenül jelentkezett -
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tette hozzá az osztályvezető. Az idei év-
től a TTK-n májusban kell jelentkezni 
az államvizsgára, és csak azok a hallga-
tók iratkozhatnak fel, akik igazolják, 
hogy már leadták a szakdolgozatukat, 
így remélhetőleg jóval kevesebben lesz-
nek, akik a fennmaradó rövid idő alatt 
meggondolják magukat. A tanulmányi 
osztály szerint tanulmányaik befejezése 
után 1-2 éven belül diplomát szereznek 
a TTK hallgatói, nem jellemző a túlzott 
halogatás. Azért előfordult már, hogy 
egy-egy végzős diák soha nem próbálko-
zott a záróvizsgával, így diploma nélkül 
maradt. 

A gazdaságtudományi karon hasonló 
rendszerben fogadják a hallgatókat, a jú-
niusi vizsgákra májusban kell jelentkez-
ni. Császár Ilona, a tanulmányi osztály 
előadójának tájékoztatása szerint a hall-
gatók nagy része amint lehet, leteszi a zá-
róvizsgát. Körülbelül 440 diákot várnak 
év végére az élelmiszeripari főiskolai ka-

ron, ahol februártól egészen június elejéig 
lehet jelentkezni az utolsó megmérette-
tésre. - Mindenki a lehető leghamarabb 
szeretne hozzájutni a diplomájához. Rit-
ka, mint a fehér holló, akinek minden 
előfeltétele megvan a záróvizsgához, még-
se próbálkozik vele - mondta Cséfalvay 
Ignác főigazgató-helyettes. Ha valaki 
mégis lemarad, annak általában nem a 
halogatás az oka, hanem néhány hiányzó 
tantárgy, vagy a rossz szakdolgozat. 

FAZEKAS GÁBOR 

MÉLTÁNYOLHATÓ INDOK 

Vannak, akik még a hét év ellenére is kifutnak 

az időből. Két idegen nyelv szakos bölcsész-

nek nemrég hét és fél év után jutott eszébe, 

hogy zárévizsgázni szeretne. A tanulmányi 

osztály elutasította kérvényüket. - Méltányol-

ható indokok szükségesek ahhoz, hogy a ha-

táridő letelte után záróvizsgára bocsássuk a 

halogatókat - mondta Kothencz Mihály. 

Csele-patak 
Többször megálltam már a Csele csárda táján, a Csele-patak fölött, és sokszor 
gondolkodtam a mohácsi csata végzetén. Emlékmű őrzi: II. Lajos királyunk a 
bukott csata végén, menekülvén, beleveszett a megáradt a patakba. Székely 
Bertalan meg is föstötte első történelmi képén: II. Lajos holttestének megtalá-
lása címen. Ahogy illett, főurak találták meg. 

A történelmi adomák abból fakadnak, hogy bizonyos dolgokról hallhattak 
annakidején, de a maguk pucérságában hihetetlenek voltak, ezért föl kellett öl-
töztetni azokat. A hős királynak csak balesetben volt szabad elpusztulnia: lova 
nem tudott fölkapaszkodni a meredek parton. 

Baráti közvetítéssel jutott most a kezembe egy könyvecske. Német maszlag 
a címe. Szerzője, Bevilaqua Borsody Béla, ezt is másként tudja. Közvetlenül a 
második világháború évében, 1945-ben jelent meg sok más munkáját követő-
en, és mindenféle párhuzamokat keres a törökvilág meg a Hitler-világ között. 
A Dzsugasvih-féle szívinfarktusokról szólni még nem lehetett érkezése. A gulá-
gokról se. Idézek belőle egy kicsit. 

„Nem igaz, hogy II. Lajos elesett Mohács alatt, illetőleg nem igaz, hogy a 
»megáradt Csele-patakba fulladt bele«. Ellenben igaz, hogy a dunaszekcsői Plé-
bánián, szerény vacsorája, illetőleg menekülése közben Szapolyai György háro-
mélű cseh tőrével oldalba szúrta, mondván: »Te bestye táncos királ, te parázna, 
te igazságtalan királ! Elvesztetted Magyarországot!« így olvassuk mindezt a 
szemtanú Szerémi György, a király budai káplánja emlékiratában, az előzmé-
nyeket pedig Marino Sanuto velencei diplomata és historikus, Brodarich szeré-
mi püspök, Antonio del Burgio báró és Campeggi pápai Nuntiusok követi jelen-
téseiben. Ballagj Aladár a spanyol udvari titkos levéltárban megtalálta Ferdi-
nánd futárlevelét, melyben még Lajos halála előtt bejelentette az előre elékészí-
tett halálesetet, ami magyar trónját jelentette. A spanyol udvar Valladolidban 
hálaadó misét tartott, mert Ferdinánd Lajos leszúratásával lett Magyarország 
ura. A züllött Mária királyné is biztosan tudta, hogy Lajossal Ferdinánd vagy 
más végezni fog, már augusztus 29-e előtt dunai gályákon menekítette Bécs felé 
a budai aranykincset. A pozsonyi várkapitány, Bornemissza lefoglalta a rablott 
magyar értékeket és karóba húzatta a királyné lovas magyar testőreit, akik a bu-
dai palota homoszexuális orgiáin aiszonyi papucsosan, szoknyában táncoltak. 
... Az aulikus-dinasztikus régi magyar történetírás a király haláláról a »Cse-
le-patak« regényes novelláját terjesztette, mert kínos dolog lett volna, hogy a né-
met uraság orgyilkos tőr útján-módján ült a magyar nyakába." 

Mai tanúvallomásban is megállná a helyét a körülmények aprólékos elösora-
koztatása. Dunaszekcsőn vacsorázott a király; háromélű cseh tőr volt a gyilkos 
fegyver; és az elkövető is megvan: Szapolyai György. Hogy ez a férfiú milyen ro-
koni kapcsolatban lehetett Szapolyai (Zápolya) Jánossal, most ne kutassuk, de 
hogy a spanyol udvar érdekei is kormányozták a tőrét, íme, be van bizonyítva. 
A „bestye táncos királ" és a „züllött Mária királyné", meg „homoszexuális lo-
vas magyar testőrei" ennyire fontos szerepet játszottak a nemzethalál előidé-
zésben. És ami minden anekdotában fontos, a gyilkosság mondókáját is szó 
szerint idézi, azt a látszatot keltve, hogy szemtanútól tudjuk mindezt. És a kin-
csek elrablása is, lám, már akkor szokásban volt! Az egyébként rendkívül mű-
velt török szultán nem is a magyarok ellen indult, azért nem szállta meg azon-
nal az országot. Neki Bécs kellett volna. 

De ott voltunk mi, balga magyarok, akik hősiesen elébe vetettük magunkat. 
Nekünk már akkor is Mohács kellett. 

A história a legjobb társasjáték. Mindennek az ellenkezője is igaz. 
H.D. 

Szeged önkormányzata, a Pick Szeged és a 
DÉLMAGYARORSZÁG közös ajándékkoncertje 

Az árak 2006. február 24-26 között, 
a készlet erejéig érvényesek. 
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MÁRCIUS 26., VASARNAF 
Kedvezményes jegyárusítás: 

Délmagyarország- vagy Délvi lág-előfizetőknek, Pick-bér leteseknek: 

• Szeged, Stefánia 10. • Hódmezővásárhe ly , Szegfű u. 1-3 

• Makó, Szeged i u. 9-13. • Szentes, Kossuth u. 8. 

Teljes árú jegy: Város i Spor tcsarnok Szeged, Temesvár i krt. 33. 
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